

# 台創業簽證吸引港澳人才 須具創新能力 年均營收75萬元

為提高境外創業家赴台發展，台灣當局規劃開辦「創業家簽證」，28日上午宣布將從7月31日開始受理外國人士及港澳居民申請，但尚未包括大陸地區人士。

【大公報訊】綜合中通社及台媒報道：據台灣外事部門28日發布的新聞稿稱，為落實馬英九打造台灣成為「亞太創新創業中心」，將自7月31日起受理外國及港澳人士以來台「創新創業」事由申請「創業家簽證」，提供較其他地區便利的居留條件，加速引進境外人士及團隊來台創業。

## 不接受大陸人士申請

至於簽證適用對象，現階段開放外國人士及港澳地區創業家申請，尚未包括大陸地區人士，而港澳地區創業家的審查方式、申請條件、居留期間及延長居留條件、相關配套等規劃均與外國創業家相同。

台當局指出，創業家簽證申請人得以個人或團隊方式提出申請，其資格條件及應備文件均明訂於經濟部投資審議委員會發布施行的「外國人來台申請創業家簽證資格審查處理要點」。

## 視營運實績決定續期

申請人取得創業家簽證後，應依規定於入境15日內向台灣「內政部」移民署申請居留證，首次申請的居留期間最長為1年，屆滿前可持營運實績再申請延長居留期間2年，條件包括最近1年或最近3年平均年營業收入達新台幣300萬元（約75萬港元）以上、最近1年或最近3年平均年營業費用達100萬元以上（約25萬港元）、聘僱全職台灣員工數達3人以上等。

島內「國發會」表示，只要經由經濟部認定符合以下具創新能力及技術條件之一者：一、獲得島內外創投公司或國際募資平台籌資200萬元以上（約50萬港元）；二、進駐政府認定的創新創業園區或育成機構（如：台灣新創競技場，TSS）；三、取得島內外專利；四、參與島內外具代表性創業、設計競賽得獎等個人或團體；或五、擔任具創新能力的新創事業負責人並投資100萬元以上，即可申請「創業家簽證」。以團隊申請者，每一團隊以不超過3名為原則。獲核發者，可先取得1年居留，後續如設立公司且有營運事實，可再申請延長居留2年，連續合法居留5年，每年居住超過183天，得申請永久居留，港澳創業家則可申請定居。

據了解，「創業家簽證」開辦前2年為試辦期，每年以核發2000名為原則；期滿後由相關部會共同審視辦理情形，調整每年核發名額。

在島外有意申請創業家簽證者可向當地台灣辦事處遞、領件；若在島內則向台「外交部」或所屬中部、南部、東部及雲嘉南等4個辦事處遞、領件。



▲台灣推出「創業家簽證」吸引創新人才。圖為最近在台北舉行的「2015台灣機器人與智慧自動化展」，有廠商展示會拉小提琴的機器人 資料圖片

## 申請創業家簽證條件

項目	政策內容
申請對象	個人或團體，外籍及港澳人士
申請條件	獲得島內外創投公司或國際募資達新台幣200萬元，曾參與國際競賽獲獎，擁有島外專利，獲推薦進駐花博國際創新創業園區，或進駐育成中心
停留期間	發給一年期居留簽證，一年後可持創業實績，再申請延長2年居留期限
發放張數	每年新增2000張為原則，團體申請不逾3張
審核機關	經濟部
上路日期	最快4月



▲台北蜂巢旅店小巧精緻的裝潢吸引不少自由行旅客 中央社

## 蔡英文「閉關」將發表選舉政見

【大公報訊】據中通社報道：民進黨2016年大選參選人蔡英文近期明顯減少公開行程，據《聯合報》28日報道，蔡英文正在「閉關」，為下個月起陸續提出的公共政策做準備。

為了應戰2016大選，蔡英文一方面全台跑遍爭取基層選票，另一方面也積極準備政見，預計8月初開始推出一系列的公共政策。據了解，首波政見包括長期照護、托育、食安、居住、能源等議題。

《聯合報》報道，蔡英文最近明顯減少公開行程，7月份至今有9天不會公開露面，接近三分之一的時間「閉關」。

儘管外界至今仍看壞中國國民黨2016參選人洪秀

柱的選情，但是據洪秀柱陣營發言人游梓翔表示，據內部民調顯示，洪秀柱目前只落後民進黨2016參選人蔡英文10%到12%，甚至有10%以下的，「代表洪秀柱並沒有這麼差」。

### 洪秀柱支持度落後蔡英文10%

他說，跟一個已準備6年多的對手相比，能追到這個差距，「是相當好的消息」。

另外，洪秀柱競選辦公室28日收到一個郵件，說他們是一群不願曝光的台南市小市民，他們在高速公路麻豆段北上307公里附近自製一個「挺柱T架」，他們2016大選挺洪秀柱，也希望柱姐挺住。

## 台北蜂巢旅店掀文創風

設大量的蜜蜂玩偶，搭配暖色系燈光讓旅客一進房就覺得溫馨親切，座位區也擺設了旅遊書讓房客借閱。

走進蜂巢旅店的房間中，映入眼簾的是大片的窗戶，讓房間更添明亮，此外，牆上的6角形的置物架也延續蜂巢的概念，不只節省空間利用更添趣味，儘管空間雖小，每間房內浴室也都配備馬桶和浴缸，旅客在結束一天旅程後可以洗去一身疲憊。

由於將客群設定為自由行背包客，蜂巢旅店也設有投幣式洗衣機、置物櫃和交誼廳，旅客不必擔心行李太大放不進房間，也可以在交誼廳中享受片刻寧靜時光。儘管蜂巢旅店為天成飯店集團旗下平價精品旅館，但館內仍設有迷你健身房，嘗盡台北美食之後也不鬆懈，不必擔心旅行結束身材走樣。

（記者賀鵬飛、通訊員翟旻威）



▲國民黨「總統參選人」洪秀柱（左）近日戴上視障眼鏡，體驗視障者用藥的困難 中央社

## 台聯黨烏龍爆料 經部證「揪科」是台資

►台聯黨稱Juiker（揪科）營運公司背後疑有陸資。「行政院副院長」張善政（右）28日表示，不要看到影子就開槍 中央社

【大公報訊】據中通社報道：28日上午，台灣「立法院」台聯黨團召開記者會爆料指稱，由台灣工業技術研究院研發、島內唯一准許公務機關使用的通訊軟體Juiker（揪科）背後疑似帶有大陸官方色彩，憂慮引發「資安」（資訊安全）危機。

對此，台灣經濟部下午迅速發出聲明強調，此次惹出陸資爭議的Juiker，「背後股東都是台灣人」，從股權結構來說，沒有陸資。而且Juiker的機房均設於台灣，由台灣完全掌握管理，故無所謂「資安」疑慮。

Juiker為全新一代通訊軟體，由台灣經濟部科專計劃補助1.5億元新台幣經費、由工研院自行主導研發，用以替代外國公司的通訊軟體Line作為台灣公務機關通訊使用。

不過，台聯黨團28日卻爆料指稱，Juiker是「行政院」唯一准許公務員談公事的通訊軟體，但其公司

### 行院：不要看到影子就開槍

對此，台灣經濟部當天下午發出聲明強調，Juiker為經濟部科專結果，經由工研院技術移轉公告，在去年11月「源思科技」得標獲得移轉權利。經查源思科技去年6月19日工研院內部投審會議通過、經濟部投審會審查也通過，是合法成立之公司，目前資金來自漢鼎創投、華聯顧問（英屬維京群島商華聯亞洲管理顧問股份有限公司）等，初步查證背後股東都是台灣人，「股權結構來說，沒有大陸資金」。

對於台聯黨烏龍爆料，「行政院副院長」張善政28日表示，不要看到影子就開槍。

## 隔海觀瀾

馬政府修改高中歷史課本裡具「皇民史觀」和「台獨」思想的內容，此撥亂反正之舉受到島內主流媒體支持，但民進黨不僅強烈阻撓，甚至煽動和資助學生「反課綱」；李登輝最近訪日時叫囂「尖閣諸島（釣魚島）是日本的」、「台灣感謝日本統治」，此數典忘祖之謬論受到兩岸輿論嚴厲譴責，但民進黨卻不作聲，難道是想把釣魚島拱手讓給日本？難道是想為當年殺害50多萬台灣抗日先烈的日寇唱讚歌？從這兩件事足可以清楚無遺地看出，民進黨方面雖聲稱日後如果執政會「維持兩岸現狀」，但其本質仍是不折不扣的「台獨黨」。

民進黨向來善於操弄選舉策略，拋出「維持現狀論」不過是權宜之計，一方面希望減少大陸方面的疑慮，同時也可向美國政府交差；另一方面，討好中間選民，開拓和吸納票源。然而，兩岸關係和平發展是建立在體現一中精神的「九二共識」的政治基礎上，沒有「九二共識」，兩岸關係勢必停滯，甚至倒退，民進黨和蔡英文迄今閉口不提「九二共識」，談何「維持兩岸現狀」？由此民進黨的狐狸尾巴已經露出來了：該黨並不願意放棄「台獨」黨綱。「台獨黨」一旦上台，兩岸關係前景堪憂。

「維持現狀論」是民進黨為了明年大選精心包裝的漂亮口號，目的就是要掩飾其「台獨」神主牌。因為民進黨心知肚明，島內主流民意並不認同「台獨」主張，倘若大搖大鼓地打着「台獨」旗號，將會嚇跑不少中間選民。在早年的選舉中，民進黨就會吃過這樣的虧。1991年民進黨把「建立台灣共和國」列為目標，正式確立「台獨」黨綱，但在隨後的第二屆「國代」選舉中即遭到慘敗。在1996年大選和1998年「三合一」地方選舉中亦如此。民進黨於是意識到，倘若公開提出「建國」，難以獲得主流民意支持，因而在2000年大選期間發表「台灣前途決議文」，雖提到「中華民國」，但卻聲稱「台灣不隸屬中華人民共和國」，意即「一中一台」，以此來包裝「台獨」黨綱。如今所謂「維持現狀論」玩的也是這種伎倆，以模糊、溫和的口號欺騙不明就裡的民衆。民進黨「隱性台獨」路線更具欺騙性，而推動「文化台獨」是其「隱性台獨」路線的具體表現。

陳水扁曾承認做不到「台獨」，民進黨人其實也深知「台獨」在國際政治舞台上沒有市場，既然「做不到法理台獨」，那就搞「隱性台獨」——阻撓兩岸統一，向台灣的未來橫樑——青少年灌輸「獨」毒，而教科書無疑是最好的灌「獨」途徑。由此不難理解，為何當國民黨政府着手清除課本中的「台獨」內容時，民進黨火冒三丈了。



▲台灣一名男子原計劃環島收集「祝福」後向女友求婚，但意外過世，女友Eva Chou（圖）帶着他送的項鍊環島，並在28日搭上2人約定的熱氣球 中央社

## 簡訊

### 昆山台企投建光伏電站

江蘇省昆山市單體規模最大的分布式太陽能光伏發電站項目，28日全面投入建設。該項目由台灣日月光半導體（昆山）有限公司利用全廠房屋面資源，與蘇州台能新能源科技有限公司合作建設，裝機容量2.419兆瓦，建成投運後年發電量將超過250萬千瓦時。受國家鼓勵太陽能光伏發電產業的「金太陽計劃」和「分布式光伏電站」電價補貼兩項政策的先後驅動，昆山衆多台企掀起了一股建設分布式光伏發電站的熱潮。

（記者賀鵬飛、通訊員翟旻威）

### 台新小行星命名「台中」

台灣中央大學鹿林天文台觀測員林啟生與葉泉志，2008年合作執行「鹿林巡天計劃」觀測任務中，找到過去未被發現的一顆小行星，將其命名為「台中」，正式獲得國際天文聯合會小天體命名委員會（IAU CSBN）審核通過。「台中」小行星在火星與木星之間的主帶小行星內，大小粗估約4公里左右，目前它的亮度目前僅有21等，屬於低亮度，無法透過一般用的望遠鏡看見，必須使用鹿林天文台的1公尺望遠鏡加上相機才能勉強拍到它的蹤影。（中通社）

### 大台北下冰雹如彈珠

28日下午對流旺盛，板橋出現彈珠大小冰雹，島內中央氣象局提醒，台北市大安、文山區及新北市新店、中和、樹林、鶯歌區有較大雨勢，並有冰雹發生的機率。氣象局說，下午2時43分至2時48分，板橋出現彈珠大小冰雹，樹林冰雹也持續約12分鐘，土城、桃園、花蓮也有民衆回報降下冰雹。氣象局表示，受午後對流影響，台北市大安、文山區及新北市新店、中和、樹林、鶯歌區都是警戒區域，不只會有大雨、閃電、雷擊和強陣風，還有可能會遭冰雹襲擊，提醒民眾盡量待在室內。（中央社）



【大公報訊】據中通社報道：28日上午，台灣「立法院」台聯黨團召開記者會爆料指稱，由台灣工業技術研究院研發、島內唯一准許公務機關使用的通訊軟體Juiker（揪科）背後疑似帶有大陸官方色彩，憂慮引發「資安」（資訊安全）危機。

對此，台灣經濟部下午迅速發出聲明強調，此次惹出陸資爭議的Juiker，「背後股東都是台灣人」，從股權結構來說，沒有陸資。而且Juiker的機房均設於台灣，由台灣完全掌握管理，故無所謂「資安」疑慮。

Juiker為全新一代通訊軟體，由台灣經濟部科專計劃補助1.5億元新台幣經費、由工研院自行主導研發，用以替代外國公司的通訊軟體Line作為台灣公務機關通訊使用。

不過，台聯黨團28日卻爆料指稱，Juiker是「行政院」唯一准許公務員談公事的通訊軟體，但其公司